
 

 

 

 

 

 

Košice 12. február 2025 

 

Orchidey: vychutnajte si krásu a vôňu exotiky  

v Botanickej záhrade UPJŠ 

 

Botanická záhrada Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach pozýva na 

výstavu Orchidey – skvosty v ríši rastlín, ktorá bude oficiálne otvorená pre verejnosť 

v piatok 14. februára 2025. Výstava potrvá do 2. marca 2025, návštevníci môžu 

navštíviť skleníky botanickej záhrady na Mánesovej 23 v Košiciach denne od 9. do 17. 

hod. Vo vestibule záhrady bude prebiehať aj predaj orchideí.  

Trinásty ročník populárnej výstavy orchideí sa začne netradične na Deň zaľúbených. 

„Pri príležitosti sviatku svätého Valentína okrem dennej prehliadky ponúkame možnosť 

príjemne stráveného večera pre páry v atmosfére svetiel, romantickej hudby a krásnych 

inštalácií orchideí v skleníkoch. Každý pár k vstupenke dostane aj malé prekvapenie. Žiaľ, táto 

akcia je už vypredaná a ďalšie vstupenky už nie je možné zakúpiť,“ informuje a na výstavu 

pozýva prof. RNDr. Pavol Mártonfi, PhD., riaditeľ 

Botanickej záhrady UPJŠ v Košiciach. Už samotný 

názov výstavy napovedá, že orchidey sú vskutku 

výnimočné rastliny, ktoré ľahko podliehajú vývojovým 

zmenám a dobre sa medzi sebou krížia, preto sú 

jednotlivé rody a druhy orchideí tak variabilné. To 

ponúka priestor na šľachtenie a vďaka tisíckam hybridov 

a kultivarov bude na výstave predstavená pestrá paleta 

farieb, tvarov, ale aj veľkostí týchto rastlín.  
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„Na výstave bude odprezentovaných 

približne 900 kusov rastlín z rodov ako 

lišajovec, vanda, cymbídium, dendróbium či 

črievičkovec. Ide o rastliny žijúce na zemi, 

teda terestricky alebo také, ktoré žijú 

epifytickým spôsobom, teda prichytené vysoko 

na stromoch, kde majú dostatok svetla. 

Známymi zástupcami oboch skupín sú rastliny 

z rodu cymbídium. Tvoria veľké kvety                          

a mohutné trsy, výška rastlín sa pohybuje od 

0,3 až do 1,5 metra. Tieto robustné orchidey sú 

rozšírené v horských oblastiach južnej a 

juhovýchodnej Ázie a Austrálie. Existuje asi 50 

druhov cymbídií, samozrejme, množstvo kultivarov a hybridov,“ vysvetľuje vedúca Oddelenia 

tropickej a subtropickej flóry Botanickej záhrady UPJŠ RNDr. Valéria Kocová, PhD.  

Hoci sú u nás orchidey mimoriadne populárne a bežne dostupné, odborníci 

upozorňujú, že orchidey vyskytujúce sa v prírode patria medzi ohrozené druhy najmä 

kvôli nadmernému zberu, ale aj úbytku prirodzených biotopov týchto rastlín. Preto takmer 

všetky rody a druhy orchideí boli zahrnuté v druhej prílohe Dohovoru o medzinárodnom 

obchode s ohrozenými druhmi (CITES – Convention on International Trade in Endangered 

Species of Wild Fauna and Flora) alebo tzv. Washingtonskej konvencie, pričom jej prvá 

príloha zahŕňala menší počet orchideí.  Z uvedených dôvodov je komerčný medzinárodný 

obchod s exemplármi z voľne žijúcich zdrojov zakázaný. 

Výstava orchideí nebude jediným inovovaným podujatím v košickej univerzitnej 

záhrade. „Tento rok je pre botanickú záhradu výnimočný, pripomíname si 75 rokov od jej 

založenia. Aj preto by sme chceli všetky naše podujatia ozvláštniť a doplniť sprievodnými 

aktivitami,“ uzatvára riaditeľ botanickej záhrady prof. Mártonfi. V priestoroch vestibulu 

bude zároveň pri príležitosti 75. výročia založenia botanickej záhrady špeciálne vyzdobená 

vitrína, v ktorej bude pripravený zaujímavý aranžmán v spolupráci so Strednou odbornou 

školou poľnohospodárstva a služieb na vidieku.  
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Botanická záhrada UPJŠ v Košiciach 

 

Botanická záhrada ako výskumné a pedagogické pracovisko Univerzity Pavla Jozefa 

Šafárika v Košiciach patrí medzi tri slovenské univerzitné botanické záhrady, pričom jej 

rozlohou, ako aj rozsahom zbierkového fondu sa pýši titulom najväčšej botanickej záhrady 

na Slovensku. V tomto roku si pripomíname 75. výročie od jej založenia, aj keď prívlastok 

univerzitná jej patrí až od januára 1964. 

 

Mgr. Laura Hoľanová, PhD. 

Tlačová referentka a hovorkyňa UPJŠ v Košiciach 

 

 

 

 

 

 

 

V prípade záujmu o podrobnejšie informácie kontaktujte: 

RNDr. Andrea Fridmanová, PhD.  

Zástupkyňa riaditeľa pre vonkajšie vzťahy Botanickej záhrady UPJŠ v Košiciach 

Mánesova 23, 043 52 Košice  

E-mail: andrea.fridmanova@upjs.sk  

Tel.:   + 421 55 234 1672, mob.: +421 917 137 463 

Web: https://www.upjs.sk/pracoviska/botanicka-zahrada/  
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